联合国 $S_{PV.8336}$



临时逐字记录

第八三三六次会议

2018年8月30日星期四上午10时10分举行 纽约

主席: 艾伦先生.....(大不列颠及北爱尔兰联合王国)

多民族玻利维亚国 科尔多瓦•索利亚夫人

 中国
 姚绍俊先生

 科特迪瓦
 阿多姆先生

 赤道几内亚
 恩东•姆巴先生

 埃塞俄比亚
 瓜迪女士

 法国
 盖冈夫人

 哈萨克斯坦
 乌马罗夫先生

 科威特
 巴奈伊先生

荷兰 格雷瓜尔•范哈伦夫人

秘鲁 天野先生

波兰 弗罗内茨卡女士 俄罗斯联邦 涅边贾先生

美利坚合众国 亨特先生

议程项目

马里局势

2018年8月8日安全理事会关于马里的第2374(2017)号决议所设专家小组给安全理事会主席的信(S/2018/581)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,送交逐字记录处处长(U-0506)(verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(http://documents.un.org)上重发。







上午10时10分开会。

通过议程

议程通过。

马里局势

2018年8月8日安全理事会关于马里的第 2374(2017)号决议所设专家小组给安全理事会 主席的信(\$/2018/581)

主席(以英语发言):安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前摆着文件S/2018/785,其中载 有法国提交的一份决议草案案文。

我谨提请安理会成员注意文件S/2018/581, 它载有2018年8月8日安全理事会关于马里的第2374(2017)号决议所设专家小组给安全理事会主席的信。

安理会准备对面前的决议草案进行表决。我现 在将该决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成:

多民族玻利维亚国、中国、科特迪瓦、赤道几 内亚、埃塞俄比亚、法国、哈萨克斯坦、科威 特、荷兰、秘鲁、波兰、俄罗斯联邦、瑞典、 大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国

主席(以英语发言): 决议草案获得15票赞成。决议草案获得一致通过,成为第2432(2018)号决议。

我现在请希望在表决后发言的安理会成员发言。

盖冈夫人(法国)(以法语发言):法国欢迎一致通过第2432(2018)号决议,将马里定向制裁制度再延长一年。对阻碍马里和平进程的人实施制裁的想法已被载入《马里和平与和解协议》,因此协

议在签署时得到了马里各方的支持。马里当局随后 向安全理事会发出正式请求,因为该协议的执行有 不少延误。

过去的一年已经证实,安全理事会建立的制 裁制度是对国际社会推动解决马里危机的一系列可 用工具的有益补充。它传递出强有力的威慑性政治 信息,改变了实地某些行为体的行为,不可否认的 是,它也为推动近几个月执行该协议的积极趋势发 挥了作用。

尽管如此,我们在座所有人都注意到,从期望和所作的承诺来看,目前的进展是不够的。安理会不久前对近几个月的积极趋势表示欢迎,但同时重申对这个问题感到沮丧和焦灼。它呼吁政府和各签署方在总统选举——我们刚刚共同赞扬了选举的顺利进行——之后立即进行紧急动员。安理会将密切关注第2423(2018)号决议规定的优先措施的执行情况,这些措施会在六个月内实施。

因此,警告期已经结束。关于马里的第2374(2017)号决议所设专家小组最近提交的报告无可争辩地揭示,武装团体的某些主要中间人通过与犯罪或恐怖主义活动建立公开联系,蓄意破坏该协议的实地执行。法国打算承担这方面的责任,建议立即将这些人列入制裁名单。还必须强调,我们刚刚通过的决议重申,如果无法在最后期限之前执行马里各方在3月通过的路线图的规定,安全理事会打算在制裁制度框架内采取补充措施。马里各方未能履行其在路线图框架内自由作出的承诺,对这个问题不能听之任之。上下各级人员都必须意识到这一点。

最后,同安理会其他成员一样,法国完全相信,制裁本身不是目的,解决这一状况也不能仅靠制裁。它们是国际社会不断努力确保执行和平协议的可用工具之一。这些利害攸关的问题极其严重,所以我们不能在目前的僵局中止步不前。因此,安全理事会的责任是利用一切可用的手段,促进马里和该区域的和平与安全。法国在此承诺会这样做。

上午10时15分散会。

18-27185